

Mediterráneo

MARIO DE FALANGE - ESPAÑOLA - TRADICIONALISTA - Y - DE LAS J.O.N.S.

No VI - Castellón de la Plana, sábado 25 de Septiembre de 1943 - Núm. 1643 - 25 céntimos

Tareas de Educación Física

Publicábamos ayer el programa de actividades del Primer Congreso Nacional de Educación Física que, durante los días que median del dos al ocho del próximo octubre, va a celebrarse en los bellos palacios del Buen Retiro madrileño. Una ligera consideración sobre el horario de cada jornada nos lleva al convencimiento de que en España empieza a ser planteada la despierta cuestión de crear unas generaciones fuertes y de establecer las bases indispensables para lograr a tan laudable finalidad. La presencia de varios ministros españoles y de altas jerarquías de la Nación dan a estos actos toda la solemnidad que por su enorme importancia se merece. Las figuras más destacadas de la ciencia se disponen a llevar a las tareas del Congreso los valiosos conocimientos profesionales más convenientes al propósito que se persigue. De forma que se hará posible a todos los centros del hábito y entidades interesadas en el perfeccionamiento de la juventud, tener normas fijas y claras orientaciones para el cumplimiento de sus fines. Entre las conferencias anunciadas abundan las que abordan temas sobre las relaciones entre la Educación Física y la Medicina. De este modo la Educación pierde su carácter puramente deportivo, para convertirse en un instrumento perfeccionista, de salud y vida para los hombres de España. La finalidad que cerca de las futuras generaciones por el Frente de Juventudes y demás organismos del Movimiento vienen a reforzarse potosamente con la aportación de criterios inteligentes, nacidos al calor del Gobierno y de la Patria. La formación de nuestras juventudes queda plenamente asegurada, pues al empleo de las jerarquías nacionales y plenitud del Nacional-Sindicalismo, se añade ahora la valiosa aportación de una ciencia puesta a su servicio. Por eso, esperamos con ilusión y esperanza estos días próximos que señalan las meritorias actividades del Primer Congreso Nacional de Educación Física.

Ataque alemán a un convoy aliado en el Atlántico Norte

Fueron hundidos doce destructores y nueve mercantes

Otras unidades resultaron torpedeadas

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

Bombarderos rápidos alemanes atacaron las bases aéreas y otros objetivos de la región meridional y central de la isla de la Gran Bretaña en la noche del 23 al 24 de septiembre.

Las pérdidas sufridas por el enemigo en el ataque de terror realizado en la noche del 22 al 23 de septiembre se elevan a 27 aparatos.

Submarinos alemanes atacaron por sorpresa a un convoy enemigo en el Atlántico Norte, después de un intervalo de varias semanas.

Un grupo de submarinos de combate consiguió descubrir a un convoy que marchaba hacia América protegido por una fuerza extraordinaria. Los ataques se dirigieron, en primer lugar, contra los destructores, muy numerosos, de la escolta. Nuestros submarinos han alcanzado un éxito único. En el curso de encarnizados combates de extrema violencia, que han durado varios días, doce destructores enemigos han sido hundidos y otros tres torpedeados. Su pérdida es probable. La espesa niebla impidió la prosecución de estas operaciones. Por lo menos nueve barcos, que desplazaban 46.500 toneladas, han sido hundidos en este convoy dispersado. Otros dos barcos fueron torpedeados. — Efe.

DISCURSO DEL MINISTRO DE HACIENDA FINLANDESA

Helsinki. — En un discurso pronunciado ante una asamblea de obreros, el Ministro de Hacienda ha declarado entre otras cosas:

“La guerra que se libra contra los soviets es el resultado lógico de todo lo que pasó antes del conflicto actual. La paz dictada de 1940 obligó a nuestro país a ceder vastos territorios. El pueblo se resignó con la esperanza de poder vivir en paz en lo sucesivo. Sin embargo esta paz no se realizó. Atacada por la U. R. S. S. desde el comienzo de la guerra germano-soviética, Finlandia no pudo hacer más que defenderse y se ha defendido con éxito reconquistando el terreno perdido. La situación para nosotros es completamente clara, porque la U. R. S. S. aunque no puede ser considerada como un país democrático. Después de subrayar que Finlandia ha procurado siempre y sigue procurando mantener relaciones amistosas con todos los demás países, afirmó que no se piense de modo alguno en una capitulación y no se dejen ganar por la guerra de nervios desencadenada contra ella desde el E. y desde el Oeste. “En Finlandia — dijo — no existe el menor nerviosismo”. Terminó diciendo que son completamente falsos los rumores que circulan sobre una paz soviético-finlandesa. — Efe.

BONIFACIO y PORTO VECHIO, DE CORCEGA, HAN CAIDO EN PODER DE LOS ALIADOS

LOS ALEMANES SE REPLIEGAN HACIA EL NORTE DE LA ISLA

Gran Cuartel General Aliado en Africa del Norte. — El comunicado del mando francés sobre las operaciones en Córcega, dice:

“Durante toda la jornada del 23 de septiembre, ante la presión de los patriotas y de las fuerzas francesas regulares, que operan en estrecha cooperación, el enemigo ha continuado repliegándose hacia el Norte, después de destruir los depósitos de material, las carreteras, puentes y las instalaciones. Nuestras tropas ocuparon Bonifacio. Hemos ocupado también Porto Vecchio en Favona. Nuestras tropas efectuaron también un ataque, coronado por el éxito, contra los alemanes en retirada y les infligieron elevadas pérdidas. En el Norte de la isla, los alemanes han abandonado Murato y la altura San Stephano. — Efe.

pel en las operaciones corsas. Estas están formadas por cruceros, destructores, torpederos y submarinos, que efectuaron el transporte y desembarco en diversos puntos de la costa de Córcega de todas las tropas que se hallan actualmente en el frente. Grupos de la aviación francesa participan igualmente en las operaciones. — Efe.

SANTULLANO arbitrará mañana en el SEQUIOL

Por el Comité de Competición ha sido designado para dirigir el encuentro Español-Castellón, que mañana por la tarde se jugará en el Sequiol, el colegiado señor Santullano.

CRONICA DE LISBOA

Diez años de política social

Por LORENZO GARZA

Lisboa. — Con motivo de celebrarse ayer el décimo aniversario de la promulgación del Estatuto de Trabajo Nacional, hablamos en nuestra crónica de los grandes logros obtenidos por el Estado Corporativo, mediante esa esperanza social, y hoy podemos completar esa afirmación con algo siempre más definitivo que las palabras, las cifras. Contenidas éstas en los diez años de política social, cuya publicación ahora por el Subsecretario de Corporaciones, exponiendo la acción desarrollada y los resultados alcanzados por el nuevo Estado en esta decena de años, a través de los Gremios, Sindicatos, Casas de Pescadores, Fundación Nacional «Alegria y Trabajos» y demás organismos integrantes del Corporativismo.

He aquí resumidas algunas de estas cifras: En los 302 Sindicatos nacionales están encuadrados medio millón de obreros, que además de atender en la solución de los problemas del capital y el trabajo, en gran parte cuentan con asistencia médica, jurídica, servicios de colocación, subsidios múltiples, etc., y en el aspecto cultural, artístico y de expansión, disponer de bibliotecas con más de 60.000 volúmenes, independientemente de la gran obra «Alegria y Trabajos». Vienen después las Casas del Pueblo, instituciones locales de cooperación social con 260.000 afiliados y las 21 Casas de Pescadores, que aparte todas las otras acciones protectoras, llevan conseguidas 17.000 pensiones por invalidez, cobrando en 1942, además de las cuotas ordinarias, 700.000 escudos de los socios protectores.

En el régimen de casas baratas, que en Lisboa y 1.300 en Oporto, así como en otras numerosas ciudades, con un gasto de 70.000.000, de los cuales 33.000.000 corresponden a Lisboa solamente.

La comprensión del valor de esta obra y su alcance fueron puestos de manifiesto ayer, cuando los obreros de Leiria hicieron entre-

ga de un mensaje al general Carmona, en el que textualmente dice: «Cumplidos hoy diez años de la promulgación del Estatuto de Trabajo, se nos ofrece la ocasión de presentar a S. E. nuestro agradecimiento por el beneficio que nos otorgó con la organización corporativa. En este sector nacional los obreros se agrupan para la defensa intransigente del orden constituido contra todas las propagandas disolventes que pretenden destruir la obra admirable que levantó a Portugal y dió a los portugueses el sentido de la grandeza y la fe en el destino inmortal de la patria».

Texto que fué confirmado con la presencia de los millares de obreros que para recibir al general Carmona habían llegado de todos los puntos de la región en camiones, trenes especiales, etc., no obstante el violento temporal. Un temporal, que hizo sentir sus efectos a través de todo el país, provocando aquí en Lisboa numerosas inundaciones y daños importantes por doquier, volcando incluso los automóviles en las carreteras, teniendo que acudir en no pocas ocasiones los bomberos para salvar muchas vidas.

Pero una vez más, tras la tempestad viene la bonanza y hoy hemos disfrutado un apacible día, soleado, limpio el cielo, lo que da buena perspectiva a la fiesta al aire libre que mañana se celebrará en el Parque Palhav a beneficio de la Prensa con pintoresco número y la actuación de figuras notables del periodismo y de la bohemia lisboeta aún superviviente.

“Estamos preparados para poner en acción un ejército formidable”, dice Marshall

Washington. — «Hemos de ver meses de combates encarnizados en todos los frentes del mundo entero», ha declarado el general Marshall, jefe del Estado Mayor norteamericano, en una conferencia de la guerra.

«Por primera vez desde el comienzo de la guerra estamos preparados para poner en acción un ejército formidable. En los teatros de guerra chino y birmano, nos instalamos en posiciones adecuadas para librar encarnizadas batallas con los japoneses. — Efe.

LA R. A. F. BOMBARDEA DOS AERODROMOS DE RODAS

El Cairo. — Comunicado de la aviación aliada del Oriente Medio:

“Aviones Liberator y Halifax de la R. A. F. han bombardeado, la noche del 22 al 23 de septiembre los aeródromos de Maritza y Calato, en la isla de Rodas, resultando alcanzadas las pistas de despegue y la zona de dispersión. Fueron provocados incendios en Calato. Todos nuestros aparatos han regresado de estas y otras operaciones. — Efe.

Londres. — Oficialmente se anuncia que formaciones de la R. A. F. efectuaron anoche una incursión sobre Alemania. — Efe.

En un aeródromo del Extremo Norte



El general alemán Dietel, visita en un aeródromo del extremo Norte, a la tripulación de un avión de combate, felicitándola por su 2.000 vuelo contra el enemigo.

A Knox le preocupa seriamente la guerra en el Pacífico

“Es tan importante -dice- como la guerra contra Alemania”

Londres. — El coronel Knox, secretario de Marina norteamericano, ha puesto de relieve, en unas declaraciones, la importancia de que el público británico comprenda que la guerra en el Pacífico es tan importante como la guerra contra Alemania.

«En los Estados Unidos — dijo — domina la idea de que la Gran Bretaña considera como una guerra real el conflicto europeo, y una importancia secundaria a la configuración del Pacífico, y una vez que Hitler haya sido derrotado se dejará a Estados Unidos seguir la guerra en el Pacífico, como si se tratara de un asunto de su exclusiva incumbencia. Quería hacernos todo lo posible para borrar esta impresión, que prevalece en el espíritu del norteamericano».

Continuó Knox haciendo un análisis de la guerra en el Pacífico y poniendo de relieve la importancia de las batallas que allí se libran, en la Gran Bretaña — dijo — tiene su guerra submarina en el Atlántico, y los Estados Unidos libran la suya en el Pacífico. «Una gran parte de las fuerzas navales niponas, incluidos los submarinos incorporados a la marina japonesa después de la acción de Pearl Harbour, ha sido hundida».

Refiriéndose a la U. R. S. S., Knox dijo que en el mundo de la postguerra, la U. R. S. S. desempeña un papel muy importante y que Estados Unidos desea su colaboración en el más alto grado y con todos sus recursos. — Efe.

CATROUX DISUELVE UNA SESION ARABE

Argel. — Los árabes Ferhat Abbas y Saïah Abdelkader, han sido internados por orden del gobernador general de Argelia, Catroux, acusados de incitación a la desobediencia civil.

Catroux ha dicho que los dos árabes incitaron a otros miembros de la delegación financiera argelina a no asistir a la ceremonia de apertura, y celebraron una reunión separada en el mismo edificio. “Esto era un insulto a Francia y disolví inmediatamente la sesión árabe, que será sustituida por una comisión cuyos miembros se designarán oportunamente. — Efe.

Cuartel General Aliado en Africa del Norte. — Continuación del comunicado francés:

“Los ataques aéreos realizados contra Bastia tuvieron resultados muy eficaces y Bastia ha quedado inutilizada para el enemigo.

Fueron hundidos dos barcos cargados de material de guerra y cuatro barcazas. Varios depósitos de municiones y numerosos tanques que se hallaban en el muelle en espera de ser embarcados, fueron destruidos.

La comunicación ferroviaria de Bastia hacia el Sur, ha quedado interrumpida.

Las fuerzas navales francesas desempeñan un importante pa-

ido VIII
ES
és de la
proce-
Norte y
libaciones
Santa Cro
agalla, las
echa, las
Se ali-
ri, y con
parece
Altamira,
ha tenido
e en los
arcos en
situados
la costa
el pur
esembur-
fredonia,
r simul-
bles pla-
— Efe.
EL
lio
s ha
dos”
volun-
das
dado in-
y obr-
estas.
tacio-
la sal-
fuerte
TRA-
MERIC-
TURO
retario
ros in-
do que
ra, los
sufrir
traba-
nones
no no
hallado
indus-
de ce-
dor —
os so-
ocasio-
sistema
TADO
CEGA
Giraud
a Cór-
regre-
in se
avión
mente
ha en
ro de
rances-
s ter-
y los
s sp-
ON
AL
e Sa-
inea,
n del
e han
neali-
nales,
que
de la
ental,
e la
orme-
neas
rans-
ones
nigo.
e, p-
pro-
a de
la ja-
zudo

A YER VIDA DEPORTIVA

Después de las pasadas lluvias, que han dejado los campos como nuevos, ha vuelto el calor. El de ayer parecía de plena canícula.

En la Prisión provincial se celebró una misa y otros actos con motivo de la festividad de Nuestra Señora de la Merced, Patrona del cuerpo de Prisioneros, concurriendo las autoridades. Por la tarde los reclusos celebraron diferentes actos sobresaliendo unos partidos de pelota y uno de fútbol, siendo amenizados estos juegos por la banda de música compuesta de reclusos.

Después de realizar distintas visitas a los centros oficiales y varias particulares regresó a Valencia el Excmo. Sr. Capitán General de esta Región, don Miguel Abriat Cantó, haciéndolo muy satisfecho del entusiasmo recibido que le dispensó nuestra ciudad. El ilustrado militar visitó ayer Villarreal y Burriana.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL. — VISITAS. — El Excmo. Sr. Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento camarada Andino, recibió ayer entre otras las siguientes visitas:

Vicpresidente de la Sociedad Castellonense de Cultura con el director del Boletín de dicha Sociedad; Jefe provincial de Sanidad acompañado del Inspector General del Patronato Nacional de Antituberculosos; Teniente coronel don Alfonso Cachavera con el Presidente del Club Castellón y don Ramón Salvador, cónsul de la República Dominicana.

Voz de la Falange

FRENTE DE JUVENTUDES. — LAS CAMARADAS DE MADRID. — Las noticias que se reciben en la Sección Feminina del Frente de Juventudes de las camaradas que se encuentran en Madrid acusan que están completamente bien y que la concentración tendrá lugar durante los días 27, 28 y 29.

En la Prisión Provincial se celebraron varios actos en honor de su Patrona

Como todos los años, los actos celebrados en la Prisión provincial con motivo de la festividad de Nuestra Señora de la Merced, Patrona del Cuerpo de Prisioneros, han revestido inusitado esplendor.

A las diez de la mañana y en el patio central se celebró una Misa, oficiando el cura arcipreste de San Agustín, don Joaquín Balaguer, actuando de diácono mosén Arruati y de subdiácono mosén Llopis. El altar estaba profusamente adornado con plantas y gallardetes figurando en el testero principal el escudo imperial de España orlado con las banderas nacional y del Movimiento.

Una escuadra de guardias civiles daban escolta al altar. Al lado del Evangelio se levantaba una tribuna tomando asiento el presidente de la Audiencia, don Joaquín Álvarez; Fiscal don Joaquín Díaz y los Magistrados don Juan Cantos y don Carlos de Lara, delegado de Hacienda, don José Rodrigo; Presidente del Consejo de Guerra, teniente coronel don Alfonso Cachavera; Comisario de policía, don Francisco Abad; juez de primera instancia; representaciones militares y eclesiásticas y numerosos invitados.

En uno de los bancos figuraba el director de la cárcel, don Carmelo Sánchez y personal de la misma. Durante la misa, la orquesta compuesta por corrigidos y coro de los mismos dirigidos por don Antonio Bosque Gómez interpretó la Misa de Pío X, de Vilaseca. En el ofertorio el tenor Emilio Teza cantó muy

Mañana comienza el Campeonato Nacional de Liga

En el Sequiol tendremos un interesantísimo ESPAÑOL-CASTELLÓN

Mañana dá comienzo, en sus tres divisiones, el Campeonato Nacional de Liga. En total participan en él, incluidas las tres Divisiones, 86 equipos con lo cual, no hay que molestarse en demostrarlo, toda la España deportiva se halla interesada y cautivada por la importancia de esta jornada inicial de la Liga, que tanta emoción reserva para nuestros públicos.

Recordemos a nuestros lectores que la Liga se juega este año en tres categorías diferentes. La Primera División sigue con sus catorce clubs, dos de los cuales descenderán automáticamente para promocionar otros dos; la Segunda se ha transformado este año para convertirse en un solo grupo también de catorce equipos; y

la Tercera, que sustituye los antiguos campeonatos regionales de Primera Categoría, está compuesta por ocho grupos, de los cuales el sexto —el que comprende nuestra región— queda dividido en dos subgrupos, en uno de los cuales participa el Nules, hacia cuya campaña queremos atraer también la atención del público castellonense no sólo porque el equipo ha venido a recoger una tradición deportiva de la vecina ciudad porque en él forman este año muchos elementos del mismo Castellón, que, por fin, se ha decidido a apoyar al Nules como debía.

Los partidos anunciados para esta jornada inicial, son los siguientes:

PRIMERA DIVISION CASTELLÓN-Español.

Aviación-Celta. Granada-Oviedo. Sevilla-Sabadell. D. Coruña-Madrid. Barcelona-A. Bilbao. R. Sociedad-Valencia.

SEGUNDA DIVISION

Hércules-Valladolid. Baracaldo-Xerez. Ceuta-Betis. Gijón-Osasuna. Alcoyano-Constancia. C. Leonesa-Zaragoza. Arenas-Murcia.

TERCERA DIVISION

SEXTO GRUPO. O. Játiba-NULES. Torrente-Sueca. Levante-Carcagente. Acero-Onteniente.

Ante estos partidos que abren la Liga es hacer algún cálculo ya que los partidos amistosos jugados hasta hoy no pueden ser guía suficiente para juzgar la potencia real de cada conjunto; pero tras esta primera jornada no hay duda de que los equipos irán aclarando sus posibilidades y se establecerá bien pronto, sino una separación radical entre diferentes grupos, alguna diferencia entre los aspirantes a los primeros puestos y los que pasan la temporada pugnando por evitar los últimos.

En Primera División destaca ese choque Barcelona-A. de Bilbao en Las Cortes que enfrenta ya de salida a dos conjuntos que sobre el papel han de considerarse como de los más calificados; nuestro Español-CASTELLÓN en el Sequiol tampoco está desprovisto de interés general y se anuncia como choque interesantísimo, ya que no podemos olvidar que el Español quiere volver por su fama y que el Castellón fué el pasado año el cuarto en la clasificación final.

En Segunda División también será preciso esperar a que los equipos aclaren su valía en

una jornada que tal vez presenta en el encuentro Ceuta-Betis su punto de mayor interés ya que se enfrentan un recién descendido —con nostalgia del puesto perdido— con otro equipo que fué serio aspirante el pasado año y que conservará frescas sus ilusiones aunque el conjunto ha sufrido considerable merma.

Mañana comienza el torneo de Educación y Descanso

Mañana dará comienzo la primera jornada del Torneo Provincial de Balompié organizado por Educación y Descanso.

En Castellón y en el Campo de la Obra sito en la Carretera de Valencia, se celebrarán dos encuentros interesantísimos entre los equipos siguientes:

A las 9'45 mañana: Júpiter-U. D. Levante.

A las 11'30 mañana: Betis-Peña Basilio.

Es de esperar por parte del elemento aficionado al deporte acuda en cantidad a presenciar estos encuentros que por su trascendencia e interés darán lugar a resaltar en gran manera a la organización de este Primer Torneo Provincial de Balompié organizado por Educación y Descanso.

NOTICIARIO

El "Boletín Oficial" de la provincia publica la relación de propietarios de las fincas que en término municipal de Cortés de Arenoso han sido ocupadas con motivo de la construcción del Trozo octavo de la carretera de Puebla de Valverde a Castellón y a cuyos propietarios se les pagará el día 28 en la alcaldía antes expresada.

También publica la relación nominal debidamente rectificada por la alcaldía de Arañuel de propietarios de fincas a las que se han causado daños y perjuicios con motivo de la construcción del Trozo tercero en la segunda sección del camino local de Tales al confin de la provincia.

Se encuentra en Castellón el Inspector General del Patronato Nacional Antituberculoso don Manuel Oñarbe.

Su estancia en nuestra ciudad será de varios días.

Indice demográfico

NACIMIENTOS. — José Luis Garbí Viciano, Herrero 5; Consuelo Ferrán Meliá, P. Isabel la Católica, 2; María del Carmen Igual Fortanet, Vilarroig 35; Dolores Martí Fornes, Virgen del Carmen 48. Grao; Bienvenido de Gracia Llopis, Avenida Almazora, 11; José Luis Antorino Tomás, Avenida del Puerto 46-1.º. Grao.

DEFUNCIONES. — Pedro Marcelo Antoli, 44 años, Hospital militar.

CAMPO DEL SEQUIOL

PRIMER PARTIDO DE CAMPEONATO DE LIGA

R. C. D. ESPAÑOL

contra

C. D. CASTELLÓN

Administración, Carretas, 10.— Madrid.

Racionamiento de carne

En el día de la fecha se suministra carne a los establecimientos detallistas desde el número 31 al 33, ambos inclusive, de esta Capital, y para su reparto a razón de 100 gramos por persona y previo el corte de la tira IV de la semana 13 de la cartilla individual de racionamiento.

Los establecimientos indicados permanecerán abiertos hasta las 13 horas, debiendo los propietarios detallistas comunicar a las 13'30 horas el sobrante que tengan de este artículo a esta Delegación de Abastecimientos.

Los propietarios de las carnicerías que se hallan incluidos en esta disposición son los siguientes:

- Carnicería núm. 31.—Manuel Alegre.
- 32.—Vicente Ramos.
- 33.—Salvador Esteban.

Aviso a los detallistas de Ultramarinos y beneficiarios de cartillas de Ayuda Nacional Sindicalista

Los detallistas de ultramarinos entregarán, a los poseedores de cartillas de Ayuda Nacional-Sindicalista las individuales correspondientes al 2.º ciclo, previa recogida de las actuales cartillas gratuitas, los cuales presentarán en esta Delegación en relación por duplicado, uno de cuyos ejemplares se les devolverá con el recibo de los entregados.

Los titulares deberán inscribir las nuevas cartillas en los establecimientos proveedores (panaderías y carnicerías) y, seguidamente, se personarán en esta Jefatura donde les será cargada por la Ayuda Nacional-Sindicalista.

Regresa a Valencia el Excmo. Sr. Capitán General de la Región D. Miguel Abriat deteniéndose en Villarreal y Burriana

Ayer por la mañana emprendió el regreso a Valencia el Excmo. Sr. Capitán General de esta Región don Miguel Abriat Cantó.

A las diez y media pasó revista frente al Gobierno Militar a la compañía del Regimiento núm. 10 que le rindió honores.

El público que estaba en la calle de Cardona Vives le aclamó.

Terminado el desfile de las fuerzas, el General Abriat se despidió de todos los jefes y oficiales.

Después el ilustrado militar realizó diferentes visitas oficiales y particulares y acompañado de su séquito y del Gobernador militar de la plaza Excmo. Sr. don Rafael Iglesias se dirigió a Villarreal y Burriana, con objeto de revistar las fuerzas destacadas en ambas ciudades.

La presencia del General

Necrológica

Cristianamente, como ha vivido, ha fallecido en nuestra ciudad don Salvador Masip, dejando sumido en hondo desconsuelo a su esposa, hijos y demás familia.

En el comercio de la naranja gozaba de gran prestigio por su solvencia y honradez, haciéndose acreedor a la confianza de todos, por sus acertadas iniciativas, ocupando importantes cargos.

A raíz de la guerra de la liberación su salud se quebrantó bastante, apartándose de toda actividad, pero lejos de mejorar, empeoró, a pesar de los solícitos cuidados de la familia y auxilios de la ciencia, hasta llegar al fatal momento que deploramos.

Ayer tarde tuvo lugar el entierro, viéndose muy concurrido, patentizándose las grandes simpatías que gozaba el extinto.

A su viuda, hijos, hijos políticos, les acompañamos en su justo dolor.

Abriat fué acogida con grandes demostraciones de entusiasmo.

De Burriana se trasladó a Sagunto.

El Capitán General se marchó de Castellón muy satisfecho de la excelente acogida que le dispensó nuestra ciudad.

El Capitán General visita la Diputación

En la mañana de ayer y antes de abandonar nuestra ciudad estuvo en el Palacio provincial el Excmo. Sr. Capitán General de esta Región don Miguel Abriat.

En ausencia del Presidente, camarada José Ferrandis, fué recibido por el secretario de la Corporación don José M.º González Quiles, con el que charló breves momentos.

CATOLICIDAD

Santos para hoy. — Santos Fermín, obispo y Lope, obispo y confesor y Santa María de Cervellón.

Mañana domingo. Santos Cipriano, mártir; Amancio, obispo; Eusebio, papa y Santa Justina, mártir.

CULTOS

SAN AGUSTIN
Mañana a las 8, Misa y Comunión de la V. O. T. de Santo Domingo. A las 9'30, Misa cantada y Evangelio. Tarde a las 5'30, Vísperas, exposición de S. D. M.; ejercicio de la Dominica y reserva.

SANTISIMA TRINIDAD
Mañana, dominica del Perpetuo Socorro; a las 8, misa de comunión; a las 10 la parroquial. Tarde a las 5'30 vísperas y ejercicio de la dominica.

SAGRADA FAMILIA
Mañana a las 8, misa de comunión de la Pia Unión de San Antonio. A las 10 la Convencional, cantada, con sermón. En las misas, predicación evangelica. Por la tarde, a las 5, vísperas y función de Reglamentos.

IGLESIA DEL CARMEN

(PP. Carmelitas Descalzas).
Mañana dominica del glorioso Niño Jesús de Praga. Por la mañana a las 8, misa de Comunión. Por la tarde a las 5'30, exposición de S. D. M. Vísperas y sermón por el R. P. Felipe de la Inmaculada, predicación y procesión.

Frente de Juventudes

SECCIÓN LOCAL DE APRENDICES

ORDEN

Todos los aprendices encuadrados en la 1.ª, 2.ª y 3.ª Centurias, se presentarán, completamente uniformados, mañana domingo, a las ocho horas, en el Huerto de Sogueros.

El incumplimiento de esta orden será sancionada severamente.

Sucesos

SUICIDIO

Comunican de Segorbe que en una balsa que se utiliza para el riego apareció flotando el cadáver del Alférez de Artillería retirado don Ramón Fenolosa Medina, de 54 años, casado.

Padece de ataques epilépticos, dándose el caso de tener a su esposa en cama parálitica desde hace tiempo, y un hijo de 18 años está ciego.

Parece que se trata de un suicidio pues el cadáver apareció con los pies metidos dentro de un saco demostrando con ello su intención de ahogarse.



RADIO NACIONAL

PROGRAMA DE EMISORAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

QUE PREFIERE OIR? PROGRAMAS DE EMISORAS NACIONALES Y EXTRANJERAS REPORTAJES, CONCURSOS, LITERATURA, ESPECTACULOS

Administración, Carretas, 10.— Madrid.

DOMINGO DIA 26

A LAS 5 DE LA TARDE

PRIMER PARTIDO DE CAMPEONATO DE LIGA

R. C. D. ESPAÑOL

contra

C. D. CASTELLÓN

NOTA.—Quedan anulados los pases de favor de la anterior temporada.

B

Don I...
marqués...
rosario...
el alcón...
ces, ya...
na, parti...
de un ar...
y fín...
zar h...
para enc...
la imagi...
de la mis...
o, márti...
igual que...
pesador...
puede ú...
meña de...
rina, o...
gra ar...
so los oct...
menor de...
tra Fortu...
tación del...
el de Alba...
vados, en...
cobre la f...
varo de la...
yo, el má...
cara ensi...
por el bir...
sus vagos...
liza del...
castellano...
plo XV, qu...
llá, como...
na máqui...
do coplas...
distinción...
que pu...
tribirse, a...
santitana...
legante co...
mano eng...
bre, con...
poeta de...
autas anch...
ventra des...
de las em...
que hallar...
la sus qui...
azul de día...
pero, ¿no...
este pró...
edecios al...
escucharlo...
la aurora?...
manera cl...
amigo, en...
ecuciones...
che aún...
Edad Media...
matismo q...
noche ve...
ora en mu...
larga est...

Bias contra Fortuna

Por FRAMIS

Don Inigo López de Mendoza, marqués de Santillana, tiene el rostro pensativo, agudísimo, como el alceón cuando escruta ya por los propósitos, sobre la jarrina, la partida en dobles del agua de un arroyo. Es un perfil cazador y filosófico; parece querer avanzar hacia un espejo desconocido, para encontrar allí un juego de la imaginación o de la venganza. De la misma manera que el alceón o el marlin-pescador, ya citado, igual que su homónimo el docto pescador, de caña, atrapa en la fleible riberita de un hilo una pequeña bestia plateada. Así adociga, o castiga, o se burla, o le gusta abrazarse, calcando verso a verso los octosílabos y coplas de arte menor de su Diálogo de Bias contra Fortuna, dirigido para consolar al ánimo a un su amigo, el de Alba; o el Doctrinal de Privados, en que restalla el látigo sobre la faz ya muerta de don Álvaro de Luna. Ved un retrato suyo, el más conocido, en que su cara en forma aparece cobijada por el birrete de piel de castor y sus vagos hombres por la otra parte del zorro montaraz. En el castellano un poco picudo del siglo XV, que se encalla acá y acullá, como si rodase por medio de una máquina demorada, ya polvorienta, cada una de ellas, es distinción espiritual. Porque esto es lo que pudiera proclamarse, o escribirse, a guisa de alto rótulo, Santillana, o la elegancia. Es elegante como fuer cosas, con una mano en la cintura, y presagia, o sea, con su vozecilla atiplada de poeta de Corte, la llegada de las anchas banderas del Renacimiento. Vendrá después la España árdua de las empresas ultramarinas, la que hallará un azul de océano para sus quillas y un inacabable azul de distancias para sus ojos; pero, ¿no estaba ya todo aquí, en este prócer, fino, que susurraba decencia al oído de quien pudiera escucharlo, antes de que llegara la aurora? Quiere consolar, a la manera clásica de Boecio, a su amigo, en desgracia por las persecuciones del de Luna, y es noche aún — la doble noche de la Edad Media que termina y el humanismo que apenas apunta, y la noche verdadera, física, de esta vida en que escribe en su partida larga estancia, con pluma de

pluma, como prócer, y con altivez, como prócer, en el corazón. Imaginad los ventanales en óviva, con luces de un violeta frío en los cristales en cuanto son transfiguraciones de la luna; el pajé que dormita más allá y el can negro, largo, de piel de seda y carlanca de plata, este enteramente dormido a sus pies. Este es el salón; esta es la hora lúgubre de corchias chilladoras en la careana atamada; éste es el acabar la noche y el llegar el día. ¡Bias contra Fortuna! También su amigo perseguido está en guerra con la Fortuna. Y el buen marqués, al escribir su prefacio declara ya su propósito, «pense investigar alguna nueva manera así como remedios, o mediación contra Fortuna». No debe menos a un amigo. Don Inigo López de Mendoza encuentra en segundo un feliz espécimen de lo que es amistad. «Ninguna de las nuestras cámaras o despensas se puede decir menguada, si la otra abastada fuese. Nunca yo te demandaré cosa que tu non cumplieses, ni me la denegases. Y puesto a buscar una cura para el dolor no halla otra que la virtud. La virtud, así como el filósofo dice, siempre cayó de pies; como el abrojo».

Todo el diálogo poético que sigue es un largo alegato de la Fortuna, a la que vestimos de túnica imprecisa, ya rosada, ya gris, pues ella va con el tornasol de los sucesos, y más belenos que guirnaldas en la frente, y el buen filósofo Bias que, como es sabido, no es personaje imaginado, sino histórico, y fue uno de los famosos siete sabios de la Grecia. ¿Sabéis la anécdota de este Bias, que descubre nuestro marqués? Bias ha corrido mundo, ha estado en el lomo, llamado por Ironia Euxino, o Feliz, cuando es negro de ondas; ha tremeado el frío, junto a la hoguera del leñador, en las llamas blancas de Escitia, todas las radas y golfos azules del mar de los Egeos le son conocidos. Este filósofo viajero no aspira a menos que a la Edad de Oro. Al fin del Diálogo es descrito tan bella edad, con toda su apacibilidad sensual, como dice el marqués:

«Hábase allí piadosamente todos los tiempos del año, sin calor ni frío dañino, ni calor por consiguiente. El eterno horizonte de sueño colado detrás de la pedregosa realidad! Mas, este Bias regresa a su patria, a la que Santillana llama Ypremens. La ciudad está obstinadamente acimantada de guerras por obra de los de Megara. Bias suscita cien ardidés entre infantiles y astutos con la sabiduría tortuosa de las Serpientes, y logra ya el engaño, ya la derrota de los megarenses. Le erigen estatuas sus compatriotas sobre estípites de cobre, el mármol blanco de los bustos concierta, en un salto del diapason del color, con el rojizo brillo del metal. ¡Es feliz; es casi un rey o tirano! Y un día los de Megara han tomado. Los ciudadanos de Ypremens huyen esta vez. Llevan sus hatos de roba al hombro, sus joyas, sus monedas. Tanto como salvar sus vidas quieren salvar sus bienes, que es natural propensión humana. Hay fogatas del campamento enemigo en la lejanía; hay cohortes de soldados que se aproximan con la cuchilla afilada. La dispersión multitudinaria de los de Ypremens, que huyen, es como el ir allá una bandada de grajos chilladores. Solo Bias medita y pasea sin compañía por el ejido de la ciudad. No lleva sobre sí más que su corta túnica helénica y su manto. Ni joyas, ni preseas, ni cosa alguna que hubiese de salvar de la ruina. Y viajera en un hilo de luz, se le muestra la Fortuna, extrañada de su impasibilidad.

«¿Por qué no te afanas como los otros? viene a decirle. Y el contesta con una frase que transcribe o vierte en latín el puntual Santillana, y es ésta: «omnia mea dormita mecum portos», que quiere decir, «todos los bienes míos consigo me los llevo». No posee más tesoro que el de la virtud, y éste ni aun la Fortuna se lo puede arrebatar. Enseñanza dura, pero que no será del todo inútil al perseguido amigo del marqués, a quien el Diálogo filosófico va dirigido. Porque esto sí que está por cima de las asechanzas del mundo y se rie de la Fortuna, que hace y deshace, da y quita, y a la que Bias increpa en versos como éstos:

«Tú d'aquellas mismas glorias que repartes, invidiosa formas en pronto sañosa, e provocas las victorias».

Según piensa nuestro buen marqués, las victorias de la virtud son las únicas que no pueden ser revocadas.

Sindicato Local del Metal

Distribución de cola fuerte para las industrias metalúrgicas de esta localidad

Próximo a efectuarse un reparto de cola fuerte para las industrias Metalúrgicas de esta capital, se pone en conocimiento de todas aquellas Empresas que tengan necesidad de la mencionada materia, lo soliciten a esta Secretaría Local de Sindicatos (José Antonio núm. 3 bajos), en un plazo que no exceda al de 5 días a partir de la fecha de esta publicación.

En esta distribución solamente se incluirán las Industrias Metalúrgicas que posean sección de carpintería (carrocerías, construcción de carros y modelistas).

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Castellón 25 de Septiembre de 1943.

C. N. S. "Educación y Descanso"

El CONCURSO-EXPOSICION PROVINCIAL DE ARTE POPULAR. — Mañana, día 26, a las 11 de la mañana, en el salón de fiestas del Centro Antiguo Cultural, tendrá lugar la inauguración de este II Concurso-Exposición que tanto interés ha despertado en Castellón y su provincia y que ha obtenido por la gran afluencia de artistas aficionados un éxito sin precedentes.

Al acto asistirán las primeras Autoridades de la capital y provincia, así como todas las Jeraquías del Partido y representaciones de los distintos Organismos de la ciudad. Durante el acto citado la Banda Municipal, galantemente cedida por el señor Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento, interpretará diversas composiciones, dando fin al mismo con la ejecución de los Himnos Nacional y del Partido.

Esta Jefatura Provincial de la Obra se complace en invitar a todo el vecindario de la capital y pueblos de la provincia para que visiten esta prueba del esfuerzo artístico, realizado por un puñado de productores, durante las horas en que permanecerá abierta la exposición en los días del 26 al 3 del próximo mes de octubre, siendo estas horas los domingos de 11 a 1 de la mañana, y por la tarde, como el resto de los días, de 7 a 9 de la noche.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—10/45 noche, Espectáculos "Muntané", Trio Alonso. Ling-Fu y selectas variedades.

SABOYA. — NO-DO y "El hombre que fabricaba monstruos".

ROMEA. — "En poder de Barba Azul" y "Educandas de Saint-Cyr".

GOYA. — "Suprema decisión" y "Mentirosilla".

El concepto del martirio y José Antonio

(Viene de la cuarta.)
nio formaron un solo cuerpo y quedaron asociados en un solo pensamiento. Desde el tiempo pues de los apóstoles, la palabra; mártir, tiene ya sentido claro y preciso. Y no solo son mártires los testigos oculares, sino también aquellos "Bienaventurados, que según frase del mismo Jesucristo, creyeron sin haber visto".

Taurinas

LOS TOROS DE GUI SANDO
Regresaban varios amigos del pasado invierno de una excursión por la provincia de Avila. Al llegar a Madrid, cayeron en una aristocrática mansión, don de la duquesa de la casa los recibió con el mayor agasajo.

—¿De dónde venis?— les preguntó.

—Hemos realizado una gira interesantísima, habiendo visitado entre otras cosas, Guisando.

Y como el relator observara que la dama no parecía caer en la cuenta de lo que se trataba, añadió, con la sana intención de refrescar la memoria:

—De Guisando, ya sabes, donde están los toros.

—¡Ah sí! Desde luego y prosiguió:

—Dime: y ¿cuántos toros crees que habrá?

—Cuatro —respondió, un tanto asombrado el excursionista.

—¡Cuatro nada más! ¡Parece mentira, en una ganadería tan renombrada!

En vista de la nueva equivocación no quisieron, para no herir su susceptibilidad, de que los toros de Guisando son de piedra.

comenzar en la edad apostólica. Los Cruzados españoles, los que pelearon impulsados por el ideal de Cristo, son mártires verdaderos. José Antonio fue "mártir"; fue "testigo" que dió su sangre en abono de la realidad de los hechos evangélicos, o de la perpetuidad de la tradición cristiana. El Martirio siempre siguió la ruta del Cristianismo. Solo ha habido mártires, allí donde habrán precedido los estigmas de la Cruz.

El Cristianismo es un hecho, y por eso mismo, en todas las épocas puede tener testigos. Los mártires, son "testigos", no de una opinión sino de un hecho, del hecho del Cristianismo. Unos lo han visto nacer, han conocido a su autor; sus manos según expresión de San Juan, "han tocado al Verbo de la Vida" José Antonio ha conocido el hecho cristiano por una tradición "viviente en la Iglesia. Y de la doctrina que este hecho implica y de la vida sobrenatural que ha infundido en su alma es el testigo heroico.

La fé por la que murió es al mismo tiempo la fé tradicional y su fé personal pero de tal modo unidos la una con la otra, que no constituyen sino una sola cosa. De esta fé profunda "dió testimonio" el fundador de la Falange Española, porque la fecundidad del, testimonio no está agotado aún, y las venas de la Iglesia están llenas de sangre generosa que sólo pide ser derramada generosamente.

Tenemos pues derecho a considerar a José Antonio como verdadero testigo del hecho del Cristianismo.

El mártir no es privilegio del siglo I, no solo podemos llamar mártires a los muertos por Cristo en los reinados de Nerón y Domiciano, sino también a nuestros héroes del 36 que cayeron al grito glorioso de ¡Viva Cristo Rey!

Y de una manera especial a nuestro gran héroe profeta y poeta, que con un valor cristiano ante la muerte supo ser "testigo" de ese hecho, de esa vida, de Cristo y su Iglesia.

Espanoles, de ambas márgenes del Atlántico, al venerar la memoria de José Antonio, no olvidéis que bajo la tumba fría que guarda sus restos, en El Escorial, descansa un mártir verdadero, un atleta y un testigo de Cristo.

Cupón Pro-ciegos
En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha resultado premiado el número 937.

Se trasposa "Bar"
cétrico, por no poderlo atender su dueño. Informes: General Aranda, 13 A. F.

Caldera de vapor
Se vende una en buen uso de seis H. P. Informes: Gran Vía, 72-73. Teléfono 1960. — CASTELLON.

Representantes
Capital pueblos artículos facilísima venta a particulares fuerte comisión. Apartado 3013. Madrid.

ANUNCIOS ECONOMICOS
MAQUINAS ESCRIBIR, sumar y calcular. Ventas, reparaciones y accesorios, MECANOGRÁFICA LEVANTINA, Mayor, 37.

¡¡¡OCASION única!!! Gramófono maleta diez discos, agujas regalo por ciento ochenta pesetas. Lote de 25 discos 100 pesetas. Mario Guzmán, Príncipe, 14. Madrid.

CLINICA SERRANO Piel, Venéreo, Sífilis. Consulta. 12-2 y económica 6-8. Mayor, 19.

VENDO Cafetera mostrador de Bar, matrícula y más enseres. Razón: Plaza Padre Joire, 4. Bajos.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Castellón de la Plana

Presupuestos Escolares
De acuerdo con lo dispuesto en la circular publicada en el "Boletín Oficial" de la provincia del día 21 del actual, los Maestros de ambos sexos propietarios definitivos, provisionales, interinos y sustitutos, están obligados a presentar en la Sección Administrativa de primera Enseñanza de Castellón, durante el mes de octubre (SIN OTRA PRORROGA), dos ejemplares del presupuesto de material escolar, modelo oficial, al cual que lo hicieron el año anterior, uniendo a los mismos los inventarios del material que exista en el momento actual.

Al pie del presupuesto y anexo de la firma, consignarán el número de niños y niñas matriculados, y en las escuelas mixtas y de párvulos, lo compararán con la debida separación de sexos.

Se previene que si este servicio no se cumple dentro de la fecha indicada, no será acreditada la consignación de material que a cada escuela corresponda con arreglo a la cantidad asignada de 150 pesetas para los Maestros y 200 pesetas para las Maestras.

Castellón 24 de Septiembre de 1943.

EL JEFE DE LA SECCION.

Compra-venta fincas

En cualquier sitio de España. Dispone de muchos fincas RUSTICAS y URBANAS de buen porvenir. Se coloca capital con hipotecas, buenas garantías. Dirigirse MIGUEL CANTAVELLA, corresponsario colegiado, VILLARREAL SAN ROQUE 32. Teléfono 119

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA para la curación de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón movible, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus acciones sin tirantes, bajo naigas sino por medio del regulador mecánico que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA en CASTELLON el día 27 en el Consultorio del Dr. C. Cantó, calle Ximénez, núm. 6, bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2 solamente. Construcción y Despacho GABRIEL ORTOPEDICO HERNIPLA, Avda. José Antonio, 536. Barcelona (Censura Sanitaria, núm. 3.083).

EUROPA PUEDE VIVIR POR SI MISMA



RIQUEZA VINICOLA ESPAÑOLA

El sol de España cuajado en la esmeralda de las viñas produce el vino español que cruza el mundo, dejando alegría en los almas y bienestar en los cuerpos, mientras constituye una fuente de riqueza dentro de la comunidad de los pueblos europeos



CEREBROS Y BRAZOS EUROPEOS PRESERVAN A EUROPA DEL BOLCHEVISMO

estable...
inclu...
abiertos...
de este...
inclui...
rinos...
oscedo...
indi...
de las...
en esta...
templa...
en los...
y...
es será...
pitán...
Abriat...
riano...
on gran...
ent...
raslado a...
te mar...
satisfe...
gida que...
udad...
nerol...
ión...
r y antes...
ciudad...
provincial...
General...
Miguel...
residente...
dis, fué...
rio de la...
M.ª Go...
de charlo...
DAD...
Santos...
obispo...
aria de...
antos Ci...
obis...
nta Jus...
a y Co...
le Santo...
isa can...
a las...
ión de...
a Domi...
Pbrpé...
misma de...
parro...
visperas...
ca...
de co...
de San...
Conven...
ción. En...
eváng...
5, vis...
mento...
os)...
mila...
Praga...
nisa de...
a las...
M. es...
mo...
P. Fr...
roer...

El concepto del martirio y José Antonio

Por JOSE LOPEZ MORALES (Periodista mexicano)

El martirio etimológicamente considerado fue cosa desconocida antes del Cristianismo. Nunca hubo mártires de la filosofía. Nadie creyó en Sócrates hasta el extremo de morir por la doctrina que enseñaba. Tampoco tuvo mártires el paganism; jamás se vió hombre alguno que con los padecimientos y con la muerte voluntariamente aceptada, testificase que era verdadera alguna de las religiones gentiles. A ningún latino se le ocurrió poner en riesgo su vida por estorbar que los dioses griegos penetrasen en Italia. La embriaguez religiosa, llegó tal vez, hasta el suicidio, por ejemplo, entre aquellos exaltados de la India, que para ser aplastados por sus ídolos se arrojaban debajo de las ruedas del carro en que eran conducidos. Pero estos arrebatos salvajes estas ofrendas de la sangre o de la vida misma no tienen valor de un "testimonio". Nada tiene que ver eso con la afirmación inquebrantable, reflexiva, razonada de un hecho, o de una doctrina, y si hemos de hablar con propiedad tampoco, hubo mártires judíos. Si, ese esbozo, sin duda, debajo de la antigua ley, por admirables figuras, el tipo del mártir; los siete hermanos macabeos, los tres niños en el horno de Babilonia, son otros tantos ejemplos sublimes de fidelidad al Dios verdadero y a su ley. Pero si es cierto que, en estos héroes de la religión judía se halla ya la voluntad, desconocida de los gentiles, de morir antes que manchar su alma con un culto extranjero, no se vislumbra todavía en ellos ese "testimonio" que convierte al mártir, cristiano en apóstol de una "verdad universal", y conquistadora. El juicio se dejaba matar por permanecer fiel a una religión que era "privilegio de su raza" y "ley de su pueblo"; el cristiano acepta la muerte para probar la divinidad de una religión que ha de ser la de todos los hombres y todos los pueblos.

El verdadero significado de "mártir" es el que el griego nos da: testigo, testigo hasta la certidumbre, es decir, hasta dar su propia vida en fianza de lo que se afirma. Este es el alcance y el valor teológico de la palabra mártir. Esta palabra con toda la fuerza de su significación no se halla antes del Cristianismo. No todo el que da la vida por una doctrina puede

llamarse mártir. Mártir repito, significa testigo, y nadie es testigo de sus propias ideas. El testigo da testimonio de un hecho. En este sentido dijo Jesucristo a sus discípulos; "Vosotros me seréis testigos". Pero hay varias clases de testigos. Unos son de la primera hora. Han asistido a la vida, a la muerte y a la resurrección de Jesucristo, los apóstoles, sus discípulos inmediatos. Y fueron ellos los encargados de garantizar al mundo la vida, muerte y resurrección del salvador, por su palabra. Pero desde el primer día, este "testimonio" se dió en la tribulación, en el dolor y en la alegría del padecer. Y vino el sacrificio mismo de la vida, como testificación suprema de la palabra. Pasaron los años y los acontecimientos manifestaron a los cristianos todo el significado de las palabras de su Maestro; la muerte gloriosa de sus más antiguos y fieles discípulos, conforme El había predicho, por odio de su nombre, se consideró como coronamiento de su testimonio; de manera que en adelante, muerte y testimonio (Pasa a la tercera.)

27 aviones han perdido los aliados en el ataque a una ciudad japonesa

Tokio. — Durante un ataque aéreo realizado en la mañana del jueves contra la ciudad de Buin, en la isla de Bougainville, por 142 aviones de caza enemigos, la defensa japonesa logró derribar 27 aparatos enemigos y averió otros seis.

Fueron derribados dos aviones de caza japoneses.

El enemigo causó solamente algunos daños, insignificantes. — Efe.

CONTINUA LA OFENSIVA BOLCHEVIQUE

Berlin. — «Las tentativas desesperadas de los soviets — escribe al Oficina Internacional de Información — para lograr el fin estratégico de su gran ofensiva para reconquistar Ucrania o destruir fuerzas considerables del frente defensivo alemán con el empleo de todas sus fuerzas disponibles, fueron proseguidos en la jornada de ayer.

Los rojos forzaron su ofensiva principalmente en el sector de Smolensko. En la cabeza de puente del Kubán, al Norte del Mar Azof y en el recodo del Dnieper. Los soviets lanzaron a sus regimientos de tiradores sin interrupción para lograr la ruptura esperada o cercar a las formaciones alemanas. Los tiradores alemanes y las fuerzas de cobertura, se destacaron en los combates de ayer, de suerte alterna, y formaron una barrera impenetrable. — Efe.

En la cabeza de puente del Kubán sufren los bolcheviques pérdidas sangrientas

Los alemanes capturan centenares de prisioneros y numeroso material

Berlin. — La Oficina Internacional de Información señala, respecto a la situación en el sector meridional del frente Este:

"Han continuado los combates en la cabeza de puente del Kubán durante toda la jornada del 22 de septiembre. Las tropas germano-rumanas han obtenido un éxito, tanto más notable: cuanto que luchaban contra fuerzas superiores numéricamente. Los bolcheviques arrieraron en sus ataques, fuertemente apoyados por elementos blindados. Más de diez veces dejaron los granaderos alemanes de este sector pasar a los carros enemigos, con el fin

de eliminar a los tiradores soviéticos que seguían a los tanques y evitar la formación de una brecha. La artillería y los granaderos del ejército blindado alemán comenzaron, entretanto, la lucha contra las máquinas acorazadas bolcheviques. 22 de las cuales fueron destruidas, y el resto obligado a retirarse. Han sido causadas pérdidas sangrientas al enemigo.

La Luftwaffe participó, con éxito, en la defensa de todo el sector meridional, y atacó eficazmente las bases soviéticas de partida, columnas en marcha y movimientos de refuerzo. Fueron destruidos 18 carros blindados, 4 cañones pesados y más de 180 camiones.

Al Norte del mar de Azof, los contraataques alemanes han hecho fracasar nuevos ataques de los soviets, especialmente en el sector de Melitopol; el enemigo perdió gran cantidad de material de guerra y varios centenares de muertos.

Una de nuestras divisiones, cercada por formaciones blindadas bolcheviques, logró establecer de nuevo contacto con el grueso del ejército, sin perder hombres ni vehículos.

Al Este de Saporozhe y de Dniepopetrovsk, las fuerzas alemanas han rechazado al enemigo, que atacó por sorpresa con el apoyo de tanques. Los bolcheviques abandonaron seis tanques destruidos o incendiados y tuvieron pérdidas elevadas.

En el sector de Poltava y en las extraordinariamente sangrientas primeras horas de la jornada, se reanudaron los combates con una intensidad sostenida hasta altas horas de la noche. Ante la intensidad del ataque y la creciente presión del adversario, que lanzaba incansablemente refuerzos al campo, tropas germanas, que también en este sector, habían sido cercadas, han logrado llegar a sus propias líneas, después de haber capturado prisioneros. — Efe.

COMUNICADO FINLANDESE

Helsinki. — Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas armadas finlandesas:

"Tres combates aéreos se han librado ayer, al Sur de Koivisto, contra un enemigo cuatro veces superior. Nuestros cazas derribaron 12 aparatos adversarios y causaron averías a otros 5, sin tener pérdidas propias.

Anoche, una pequeña unidad enemiga intentó aproximarse a la isla de Aemisjaervi, pero fue rechazada inmediatamente.

Sin novedades de importancia que señalar en los frentes de tierra. — Efe.

En el sector de Poltava y en las extraordinariamente sangrientas primeras horas de la jornada, se reanudaron los combates con una intensidad sostenida hasta altas horas de la noche. Ante la intensidad del ataque y la creciente presión del adversario, que lanzaba incansablemente refuerzos al campo, tropas germanas, que también en este sector, habían sido cercadas, han logrado llegar a sus propias líneas, después de haber capturado prisioneros. — Efe.

La fiesta de Nuestra Señora de la Merced

Madrid. — Con motivo de la fiesta de Nuestra Señora de la Merced, Patrona de los cantivos, se celebró esta mañana en la Cárcel de Portier un acto en el que se le impusieron la medalla penitenciaria al director del establecimiento don Juan Bautista, por el Subdirector de Prisiones señor Casanova. Asistió el General La Iglesia y alto personal de la Dirección General.

En todas las prisiones de Madrid se repartió rancho extraordinario a la población penal.

Se celebraron diversos actos. — Cifra.

En el sector de Poltava y en las extraordinariamente sangrientas primeras horas de la jornada, se reanudaron los combates con una intensidad sostenida hasta altas horas de la noche. Ante la intensidad del ataque y la creciente presión del adversario, que lanzaba incansablemente refuerzos al campo, tropas germanas, que también en este sector, habían sido cercadas, han logrado llegar a sus propias líneas, después de haber capturado prisioneros. — Efe.

En el sector de Poltava y en las extraordinariamente sangrientas primeras horas de la jornada, se reanudaron los combates con una intensidad sostenida hasta altas horas de la noche. Ante la intensidad del ataque y la creciente presión del adversario, que lanzaba incansablemente refuerzos al campo, tropas germanas, que también en este sector, habían sido cercadas, han logrado llegar a sus propias líneas, después de haber capturado prisioneros. — Efe.

En el sector de Poltava y en las extraordinariamente sangrientas primeras horas de la jornada, se reanudaron los combates con una intensidad sostenida hasta altas horas de la noche. Ante la intensidad del ataque y la creciente presión del adversario, que lanzaba incansablemente refuerzos al campo, tropas germanas, que también en este sector, habían sido cercadas, han logrado llegar a sus propias líneas, después de haber capturado prisioneros. — Efe.

En el sector de Poltava y en las extraordinariamente sangrientas primeras horas de la jornada, se reanudaron los combates con una intensidad sostenida hasta altas horas de la noche. Ante la intensidad del ataque y la creciente presión del adversario, que lanzaba incansablemente refuerzos al campo, tropas germanas, que también en este sector, habían sido cercadas, han logrado llegar a sus propias líneas, después de haber capturado prisioneros. — Efe.

ANTE LAS PROXIMAS FIESTAS DE LA HISPA-NIDAD

Madrid. — El día 12 de octubre, Fiesta de la Hispanidad, se inaugurará el curso acadé-

Alemania quiere dar a la guerra un aspecto totalmente distinto

Con tal motivo, procede al acercamiento de sus líneas de combate

Berlin. — "Las actuales operaciones del frente del Este indican — dice el redactor militar de la agencia D. N. B. — la intención del mando de la Wehrmacht de realizar un acercamiento de las líneas del frente que impriman a la guerra un aspecto totalmente distinto.

No hay duda de que los bolcheviques han logrado un te-

Necesidades de la postguerra en Norteamérica

Londres. — Cinco mil millones de dólares importará probablemente la importancia mínima de producción de socorros que necesitarán Estados Unidos en los seis primeros meses después de terminada la guerra, según calcula el Comité oficial interaliado encargado de estudiar las necesidades de la post-guerra. — Efe.

reno apreciable, pero, puede olvidarse que tanto en vidas como en material de guerra, han tenido que realizar sacrificios enormes? Sin duda han logrado algún terreno, más ¿qué representa sino una tierra quemada de la que está ausente toda vida? He aquí cómo la guerra del Este resulta ser lo que en todos los tiempos fué la guerra en esas regiones: un esfuerzo por resolver el problema de los transportes y de los refuerzos.

No falta razón a algunas voces del campo adversario que dicen que al atraer a los soviets a la línea del Dnieper, los alemanes han creado un Sahara a las espaldas de aquéllos. También puede ocurrir que los contrarios vayan dándose cuenta poco a poco del peligro que representa para ellos el ala izquierda de Bielli a San Petersburgo, que no ha sido afectada por las actuales operaciones. — Efe.

En el sector de Poltava y en las extraordinariamente sangrientas primeras horas de la jornada, se reanudaron los combates con una intensidad sostenida hasta altas horas de la noche. Ante la intensidad del ataque y la creciente presión del adversario, que lanzaba incansablemente refuerzos al campo, tropas germanas, que también en este sector, habían sido cercadas, han logrado llegar a sus propias líneas, después de haber capturado prisioneros. — Efe.

En un hotel londinense se prohíbe la entrada a un deportista negro

Londres. — El hecho de no haber querido admitir en un hotel londinense al jugador de cricket Constantino, por ser de raza negra, ha motivado una declaración del ministro del Interior, Morrison, en la Cámara de los Comunes. Morrison dijo que el incidente ocurrido al súbdito británico era deploable y condenado por la opinión pública responsable de todo el Reino Unido. — Efe.

Mediterráneo

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 Apartado 18

FUERZAS ALEMANAS RECONQUISTAN LA ISLA DE CEFALONIA

ATAQUE NOCTURNO A LA BAHIA DE VALONA POR TORPEDEROS ANGLONOROCCIOS

Berlin. — La isla de Cefalonia, en el mar Jónico, se encuentra de nuevo en poder de los alemanes, después de duros combates librados contra fuerzas del mariscal Badoglio. Intervinieron en la batalla aviones en picado y de bombardeo alemanes. — Efe.

General Aliado de Africa del Norte.

Los ingleses avanzan lentamente, transportando cada soldado a hombros sus armas y aprovisionamiento, ya que en esta región es imposible la utilización de vehículos automóviles.

Al Este de Salerno, las fuerzas angloamericanas del quinto y del octavo Ejércitos, han realizado nuevos progresos, rechazando a fuerzas ligeras de alojamiento del Eje, apoyadas por tanques.

Los alemanes, añade dicho redactor, no parece haber elegido aún una línea de resistencia clara.

En la región de Tarento, los británicos rechazan a los alemanes sin librar fuertes combates. — Efe.

Los ataques aéreos enemigos contra la navegación han sido efectuados en escala reducida.

Más al Sur, el VIII Ejército es aprovisionado a través del Estrecho de Mesina.

Ejército de tierra: En el frente del VIII Ejército, se han realizado avances frente a una ligera oposición enemiga. Ha sido retrasada la marcha de nuestras fuerzas notablemente por las destrucciones causadas por el adversario.

El V Ejército aumenta su presión constantemente. Ha sido conquistadas Maltera y Olivitta Cipri.

Aviación: Bombardeos mediodios de la aviación africana del Noroeste, atacaron ayer puentes y bifurcaciones de carreteras, cerca de Cancelló y en la región de Capua.

Nuestros cazas de gran radio de acción han tenido un encuentro con aviones de transporte enemigos, entre Corcega y Larna, y derribaron a siete de estos aparatos.

Cazas y cazas-bombarderos volaron sobre la región de Avellino (Benevento), y atacaron puentes, material de transporte y emplazamientos de cañones.

Anoche han sido atacados la estación de mercancías y el aeródromo de Pisa, por nuestros bombarderos nocturnos.

No ha regresado uno de nuestros aviones. — Efe.

ENCARNIZADA GUERRA DE EMBOSCADOS EN SALERNO

Argel. — Las tropas alemanas y británicas realizan al Norte de Salerno una guerra encarnizada de emboscados, en las montañas, según comunica el redactor especial de la agencia Reuter en el Cuartel

LOS ALIADOS CONQUISTAN ALTAMURA

Argel. — El Cuartel General Aliado de Africa del Norte anuncia oficialmente la conquista de Altamura por las fuerzas aliadas. — Efe.

LOS TORPEDEROS PENETRAN EN LA BAHIA DE VALONA

Argel. — Comunicado del Cuartel General Aliado de Africa del Norte:

"Marina. — La noche del 21 al 22 de septiembre, un contingente de torpederos penetró en la bahía de Valona, al Sur de la costa oriental del estrecho de Otranto. Fueron hundidos un mercante de tonelaje medio, cargado de municiones, y otro buque de menor tonelaje. Resultaron alcanzados dos buques más. Las baterías de la costa abrieron fuego contra los torpederos, en el curso de su retirada, y provocaron daños en uno de estos buques. El con-

MONTGOMERY y CLARK se entrevistan en su Cuartel General

Las fuerzas británicas han intentado acercarse a NAPOLIS

Argel. — Los generales Montgomery y Clark, jefes respectivos del VIII y del V ejércitos aliados, se han entrevistado hoy en el Cuartel General de Clark en Salerno, para examinar sus planes futuros.

Los generales discutieron también las relaciones entre los dos ejércitos. — Efe.

Berlin. — La Oficina Internacional de Información dice que ayer, cerca de Salerno, poderosas fuerzas británicas se lanzaron al asalto de las posiciones alemanas al Norte del Golfo con el fin de alcanzar la planicie de Nápoles.

Las líneas alemanas, escalonadas en gran profundidad, dan al mando la posibilidad de rechazar a los puntos avanzados del ejército adversario, con lo cual se ha retardado en varias horas el ataque a las líneas principales de resistencia.

En la batalla de Salerno se han hecho 4.551 prisioneros y capturado 171 carros, así como otro material importante. — Efe.

Mejora el expresidente CASTILLO

Buenos Aires. — Continúa mejorando el estado de salud del expresidente Castillo, convalécido de una operación quirúrgica.

Castillo ha recibido en el sanatorio la visita de numerosas personalidades políticas y amigos, entre las que figura la del expresidente del Poder Ejecutivo, Ramon Castillo, y el expresidente de la Nación, don Juan Manuel de Rosas, quien se encontraba en el sanatorio cuando se presentó el expresidente Castillo.

En la batalla de Salerno se han hecho 4.551 prisioneros y capturado 171 carros, así como otro material importante. — Efe.

En la batalla de Salerno se han hecho 4.551 prisioneros y capturado 171 carros, así como otro material importante. — Efe.

En la batalla de Salerno se han hecho 4.551 prisioneros y capturado 171 carros, así como otro material importante. — Efe.

Entre los meses que...
noma no...
mente...
la última...
vez haya...
la comera...
padecido...
ciencia...
dejó ser...
del Glorio...
país que...
eminentem...
cesita des...
exterior...
La guer...
por ciento...
mercante...
mente co...
atención...
bierno a...
problema...
el que est...
solamente...
poblacion...
más tamb...
el del com...
tecimientos...
sido posit...
crementar...
astilleros...
gar a la c...
heladas es...
tado en qu...
tra (feta...
tando con...
de los cua...
se encuen...
vida próxi...
que se tra...
Nuestro...
año pasado...
amiento...
ladas por...
adas por...
betón. Esta...
satisfactori...
nómico, pu...
co éxito en...
no problem...
habría sido...
española de...
escaso mill...
nuestros ha...
La situac...
ostensiblem...
Nuestra na...
gran indust...
res naval...
tadad de la...
materias, de...
acondicion...
para la org...
destinados...
la cuantia...
fijos, al rec...
de los prod...
nes.

Los 222 b...
este año pa...
cial española...
primordial...
sificar el rit...
ducción nava...
enocido ha...
medalla con...
sada para m...
porque de...
a las cosas...
debe ser...
cuantos est...
mar, otra v...
la grandeza

Vari...
marin...
hun...
Están en...
Tokio. —
ral Imperial...
"El 22 de...
rosas forma...
norteameric...
mercado en...
tras fuerza...
presentado...
momentos s...
fetes.

Formacion...
cho y la in...
realizado in...
los tran...
cerca...
logrado...
septiembre